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ATA DA 5ª REUNIÃO      ORDINÁRIA 

DA COMISSÃO DE DIREITO 

PREVIDENCIÁRIO  DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO DE 

GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2018, 

REALIZADA EM 14/06/2018. 

 
Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e dezoito (14/06/2018), às 19h, na Sala de 
Sessões da OAB/GO, foi instalada a Quinta Reunião Ordinária da Comissão de Direito 
Previdenciário da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2018, 
sob a Presidência em exercício da Dra. Delzira Santos Menezes. Estiveram presentes e 

justificaram ausência os membros: Conforme lista de presença em anexo. Sendo que, 
mais quatro Advogados compareceram pela primeira vez e preencheram o requerimento 
para posse como membro; 1. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA. 

Verificada a existência de quórum, a Senhora Presidente, Dra. Delzira Santos Menezes, 
invocando a proteção de Deus e desejando as boas-vindas aos participantes, declarou 
aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA.  Em votação a 
ata foi aprovada, sem restrições. 3. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1 O 
Estudo de casos que ocorreria dia 22 será adiado devido aos jogos da Copa do Mundo 
2018. 3.2 A Presidente informou aos presentes sobre a Pesquisa que está sendo realizada 
pelo CJF, levantamento de opinião sobre sistemas eletrônicos usados pela Justiça Federal; 
foi ventilado sobre a necessidade de todos os membros se manifestarem, utilizando esta via 
para esboçar a realidade e toda a problematização enfrentada pelos advogados nestes 
sistemas. 3.3 A Presidente informou sobre o evento Café legal - Arbitragem Previdenciária 
- A experiência da Câmara de Mediação e Arbitragem da Previc (dia 19/06/2018); expos 
sobre a importância deste evento e a necessidade da advocacia previdenciarista dominar 
este tema. 3.4 Jornada e Curso com parceria entre o IBDP (28 e 29/06/2018), a Comissão 
de Direito Previdenciário e a ESAGO. O evento não terá custo, cada participante deverá 
levar um kg de alimento ou material de limpeza. Sendo ainda informado pelo Dr. Nilzo 
Meotti outro evento realizado pelo IBDP o XIV Congresso Brasileiro de Direito 
Previdenciário a ser realizado nos dias 18, 19 e 20 de outubro/2018 na cidade de Gramado-
RS. 3.5 O 1º Congresso de Direito Previdenciário da OAB-GO a ser realizado no dia 14 e 
15 de setembro/2018, também foi abordado pela mesa; A Presidente frisou sobre a 
importância da participação de todos os membros da comissão neste evento; o primeiro 
evento genuinamente organizado pela OAB/GO, que será formado por grandes nomes 
goianos e também do cenário nacional. Pela Presidente foi aberto os debates: Assuntos e 
Queixas da Advocacia Goiana: 1) Justiça Federal - Sistema de áudio/documentos - não 
abre os arquivos - Dra. Marly Marçal informou sobre a dificuldade em abrir os arquivos 
digitais; narrou à necessidade do envio do e-mail: csti@trf1.jus.br informando que o 
sistema estava inoperante para que o TRF gere a certidão devida. Subsequentemente a 
Presidente ponderou sobre a necessidade de formalização e envio das reclamações 
realizadas à comissão para embasarem uma atuação direta no caso. 2) Demora de 
julgamentos dos processos (administrativo e judicial) -  Dr. Nilzo Meotti expos um caso 
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exemplificativo e ponderou sobre o motivo da demora na tramitação dos processos, 
propondo reflexos sobre o tema. Dra. Marcilene de Oliveira narrou a demora na via 
recursal administrativa, vez que o processo atualmente é remetido a outros Estados para 
julgamento, o que inviabiliza a presença in loco do advogado na busca de agilidade. A 
presidente pontuou sobre a realidade do processo digital, questionando o que podemos 
fazer para melhorar esta questão; momento que o Dr. Otávio Martins informou sobe a 
utilização da Sumula 77 que trata da inércia do INSS e da negativa tácita, suprindo assim a 
necessidade da negativa do processo administrativo e viabilizando o protocolo direto na 
via judicial. Dra. Maytê Feliciano informou sobre a utilização do 79 FONAJEF aonde a 
reclamação no site da ouvidoria comprova a denúncia da negativa de protocolo de pedido 
de concessão de benefício e supre a exigência de comprovação de prévio requerimento 
administrativo nas ações de benefícios da seguridade social. A presidente citou a luta 
realizada pela classe em prol da melhoria dos agendamentos de audiências e perícias na 
Comarca de Goianira. 2.1) Foi ainda pontuado sobre a nomeação de médicos locais para a 
realização de perícia na competência delegada; momento que ocorreu uma reclamação 
específica dos peritos: Warley Lincon e Ariana da comarca de Minaçu. Perícias 
inconclusivas, demora na entrega do laudo foram algumas das reclamações narradas. A 
Presidente informou sobre a possibilidade da reclamação do CRM e ventilou sobre a 
importância da quesitação específica no momento da elaboração da peça, tanto para obter 
uma resposta satisfatória dos peritos quanto para fundamentar futuros recursos. 2.3) Como 
solução a para a demora no trâmite do processo administrativo foi aprovado por 
unanimidade a sugestão formulada pela Dra. Maytê Feliciano: o compromisso de cada 
membro realizar uma reclamação na ouvidoria do INSS, descrevendo o problema e a 
inércia/demora na tramitação do processo, reclamação que deverá ser encaminhada à 
comissão (via e-mail) objetivando fundamentar futura reclamação a ser realizada pela 
classe. 2.4) Dra. Marly Marçal trouxe a informação da alteração da direção do foro federal: 
os juízes Dr. JOSÉ GODINHO FILHO e o Dr. FAUSTO MENDANHA assumiram a 
Presidência e Vice-Presidência respectivamente e que poderemos ter mudanças na atual 
mora na tramitação processual. 3) Requerimento de benefício online dificuldade dos 
advogados de agendar os benefícios já disponibilizado pelo sistema digital - A Presidente 
informou ainda sobre a dificuldade da OAB/GO em acessar o sistema do INSS DIGITAL 
impossibilitando a liberação dos cadastros para os advogados e a utilização do sistema; 
informou ainda o envio de ofício ao Superintendente do INSS pugnando por uma solução, 
vez que já se passaram 62 dias (dos 60 dias solicitado pela instituição) para finalizar esta 
primeira parte da implantação do referido. E, a OAB aguarda resposta ou tomará novas 
providências. 4) Ética - compra de precatórios - Dra. Euster Melo expôs a conduta de 
advogados estranhos aos processos em se oferecer para comprar precatórios lesando tanto 
o cliente como o advogado. A Presidente informou sobre a possibilidade da OAB/GO agir 
no caso, vez que o fato gerador ocorreu em Goiás; nestes casos o Tribunal de Ética de 
Goiás poderá processar e punir, oficiando a Seção da OAB do advogado infrator sobre a 
decisão. A Dra. Marly informou sobre a necessidade de elaboração de uma cláusula no 
contrato do causídico aonde este só permite a venda do precatório com autorização 
expressa do contratado, resguardando assim o profissional que milita no processo. Dr. 
Jairo teceu maiores comentários sobre o “negocio” envolvendo a compra de precatório.5) 
Foi sugerido como próximo tema para o Estudo de Casos o tema: Ética na compra de 
precatórios, que será votado na próxima reunião. 4. ORDEM DO DIA. 4.2. Processos 



 

 

N.SEQ 
ATA 

                                                                                          N.SEQ-086 Versão 08 – Aprovado em 04/02/2015 – Página 1 de 1 

com julgamento iniciado: Nenhum 4.3. Processos com julgamento adiado: Nenhum. 
4.4. Julgamento de Processos / pauta do dia: 4.4.1 Conhecimento: Nenhum; 4.4.2. 

Julgamento: 4.4.2.1 Processo nº 2018/00996. Propositor: Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Relator: Leison Naves de Oliveira. Processo em secretaria. Após leitura 
do relatório o Dr. Edson José de Souza Junior, abri-o divergência pugnando sobre o 
conflito de competência na analise desta Comissão com as atribuições da Comissão de 
Direito Constitucional; tal divergência foi acompanhada pela Dra. Marcilene de Oliveira 
que acrescentou entender temerário o voto sobre tema tão específico, posto o foco desta 
comissão é o Regime geral e não o Regime próprio. Em ato continuo o processo foi 
colocado em votação e todos os presentes concordaram com o relatório mais optou pela 
remessa para a Comissão de direito constitucional para uma segunda análise. 5. 

COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: Nenhum. 6. ENCERRAMENTO. A 
Presidente declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Maytê 
Feliciano Ferreira Secretária da Comissão, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será 
assinada por mim e pela Presidente em exercício da Comissão de Direito Previdenciário da 
Ordem dos Advogados do Brasil – Seção de Goiás. 
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